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FEN VE SOSYAL BILIMLER PROJE OKULU

Sekildeki siirtiinmesiz rayin K noktasindan
serbest birakilan cisim L ve M noktalarindan
gecerken rayin gosterdigi tepki kuvvetleri

orani Ny kactir?
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Siirtiinme katsayisi k, egri-
lik yaricapi 20 m olan viraja
10 m/s lik hizla giren aracin
viraji gilivenle alabilmesi
icin ylizeyin sirtiinme kat-
sayisi en az kac ofmahdir?
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Merkezinden gegen di-
sey eksen etrafinda o
acisal hizi ile donen bir
tablada bulunan X cismi
dénme eksenine r kadar
uzaklkta tablaya gore
konumunu dedgistirmiyor.

Buna gore X cismi ile tabla arasindaki sirtlinme
katsayis) gn_az ne olabilir?

(g: Yergekimi ivmesi)
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4.

Yatay sOrtlnmesiz bir yl-
zey Uzerine yarigember
bigiminde o&rdimis bir
duvara d dogrultusunda
2 kg katleli bir gllle 5 m/s
hizla firlatihyor. Gdlle
duvarin K noktasindan
gecerken duvar yikiliyar.

Duvarin egrilik yarigapi 50 c¢m olduguna gére
duvarin K noktasi kag newtonluk kuvvete dayaniklh
olabilir?

A) 80 B)100 C) 120 D) 150 E) 200

Siirtiinmesiz yatay platform tizerinde m, 21_11 ki'l_t—
leli cisimler sabit hizla dénerken iplerdeki geril-
me kuvvetleri T,, T, oluyor.

.
Buna gére, —L oram kactir?
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Esit kiitleli X, Y cisimleri strtinmeli yatay diizlem
lizerinde diizlem ile birlikte diizgiin dairesel
hareket yapiyorlar.
Buna gore,

| Ipteki gerilme kuvveti T, = T, dir.

il. Strtiinme kuvvetleri f,, > fy dir.

Ili. Cisimlerin merkezcil ivineleri esittir.
yargitarindan hangileri dogrudur?
A) Yainiz | B) Yalniz I C) Yalniz 1l

D) lvell E)1velll

Strtiinmelerin
dnemsenmedigi
koninin iginde ci-
sim o agisal hiziyla
diizglin dairesel
hareket yapiyor.
Koninin yiksekligi
120 cm olup bdl-
meler esittir.

Buna gébre, cismin agisal hizi kag rad/s dir?

(g=10m/s? Sin53=0,8 Cos53=0,6)
A 105/5 B) 573,@ o) 542/5

D)% aﬂzf
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Yancap: 20 cm olan silindir O noktasindan ge-
gen bir eksen etrafinda @ agisal hiziyla doniyor.

K den serbest birakilan cisim delikten silindirin
icine giriyor ve ayni delikten gikiyor.

Buna gbre, silindirin acisal hizi en az kag
rad/s dir? (n = 3)

A) 20 B)15 ©12 D10 B7

Oe

Ifj:atlesi 1200 kg olan arac 5m/s lik sabit hizla iler-
iyor.

r=10m ™S

Arag yaricapi 10m olan tiimsekten gegerken
K noktasinda yiizeyin gésterdigi tepki kuvveti
kag Newton olur? (g = 10m/s?)

A) 12000 B) 9000 C) 8000
D) 6000 E) 3000
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10. 13.

w agisal hiz: ile dolanan -

Yarigaplan r, 3r olan X, Y dislileri sabit agisal hiz-
la dénerken K, L noktalarmin merkezcil ivmeleri
ay, a_oluyor.

R
Buna gére, ?"— orami kactir?
K

A) % B)% o)

w|m

D) 1 E)%

11.

Bir araba egimli bir viraja girdidinde viraji glivenle
dénebiliyor.

Bu arabanin viraji dénme hizi degismeden,
m: Arabanin kitlesi

6 : Virajin egim agisi

r : Virajin egrilik yangap

niceliklerinden hangileri tek bagina azalhlirsa ara-
ba virajdan savrulabilir?

A) Yalrmz m B) Yalniz 6 Cimved
Dimver E)dver

12.

X cismi uzuniugu 1 m
olan ipin ucuna badla-
narak tavana asimis
ve o agisal hizi ile
sekildeki gibi ddnme-
si saglanmistir.

Buna gbére o kag
rad/s dir?

(g=10 m/s?; sin37°=c0853°=0,6)

A)g 5)5—2‘@- C)5v2  D)10  E)1042

bir kurutma makine-
sinde bulunan X oyun-
cadl kurutma makine-
sinin ylzeyinde dis-
meden dénebiliyor. X
Buna gore kurutma

makinesi yiizeyi ile oyuncak arasindaki surtimme
katsayisi en az ne olabilir?

{g: Yergekimi ivmesi)
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14.

K noktasindan ser-
best birakilan bir
cisim L noktasindan
2 m/s hizla gegiyor.

Cismin kiitlesi 2 kg
olduguna gobre ci-
sim L noktasina kag
N kuvvet uygular?

A) 60 B) 40 C) 20 D) 10 E) 5

15.

Adirhgr 10 N olan bir ci-
sim bir ipe baglandik- .,
tan sonra cisme O nok- 4 :
tasi etrafinda dlsey
diizlemde dlzgln dai-
resel hareket yaptirili-
yor.

Cisim K noktasina gel-
dijinde yere paralel
olan ip 20 N geriliyor.

Buna gbre cisim L noktasindan gegerken ip kag N
gerilir?

A)5 B) 15 C) 20 D) 256 E) 30
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16.

Egrilik yangapi 10m
olan bir tinelin ig
duvariarinda motor-
sikletle gosteri ya-
pan bir adamin gos-
terisini dismeden
tamamlamasi igin
tinelin tepe nok-
tasindan en az kag
km/sa hizla gegmesi gerekir?

(g=10 m/s%, motosiklet ve adamin kiitle merkezinin
tinelin i¢ duvarina uzakhg dnemsenmeyecektir.)

A) 10 B) 28 C) 36 D) 45 E} 50

17.

Sekildeki sirtiinme-
siz rayda serbest bi-
rakilan cisim r yan-
caplh gemberin tepe
noktasi T ye geldi-

ginde rayin cisme 2r
tepkisi kag mg dir?
3
A1 B)2 C) 2 D)3 E)4
18.

Bir cisim yanm kure bigimindeki bir buz pargasinin en
Ust noktasinda duruyor.

Kiicik bir itmeyle harekete gegen cisim yerden kag
m yiksekteyken buzun istiinden ayrilir?

(Surtlinmeler dnemsizdir.)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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Bir ipin ucuna bagh cisim digey dizlemde ok
yoninde déndirilirken KL arasinda ipten kurtulup
serbest kahyor.

Cismin bu andan itibaren hiz zaman grafigi agadi-
dakilerden hangisine benzer?

A) B)
AHiz AHiz
v,
Vdigey
Zaman Zaman
Vdiisey \\
C)JLH|z D}Jile
Vyatay——— Vyatay 74
Vdiisey
-
Zaman Zaman
Vdflgw
E)Jl Hiz

Zaman

Vdisey “\.\
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20. 21.
Mile takili stirtiinmeli gzl!;wﬂmdfs Sﬁkriﬂnmdesiz ]{gﬁe?’in. .K m_K
platform 2 rad/s lik g noxtasindan m kutleli cisim
acisal hizla dairesel mi [J5aN_ 1 serbest birakiliyor. .
hareket yapmakta- - Cisim L noktasindan ge-
dir. : cerken rayin gosterdigi
Cisimle platform . tepki kuvveti ka(} mg dir?
arasindaki yiizeyin L'_’Tzﬁ_"
siirtiinme katsayisi
:,—;— olduguna gére, T gerilme kuvveti kag N A4 B)S C)8
dur?
10 7 15
A) 3 B) — L A2
) ) 3 O 5> D4 E) 4




